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MAGYAR LLOYD
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
VII., Rottenbiller-utcza 34.

MAGYAR KERESKEDŐK

.4 «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyen-melléklete Előfizetések és hirdetések fel- 
vétetnek a kiadóhivatalban.

LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ 
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

«Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma :
Aratás előtt. (A hivatalos jelentések a vetések 
állásáról. Terméskilátásaink. Áralakulás. Rozsda 
és köd.) — Uj vasutak, hidak és kikötök Romá­
niában. — Üzleti hirek. — Bukás és fizetéskép­
telenség. (Folytatás a főlapról.) — Vegyes hirek. 
(A főlap hírrovatainak folytatása.) — Szállítás 
és vállalkozás. — Uj czégek. — Szerkesztői 
üzenetek. — Iielyeszközlő rovat. — Hirdetések.

Aratás előtt.
— A hivatalos jelentések a vetések állásáról.— 
Terméskilátásaink. - Áralakulás. - Rozsda ésköd.

bl. A földmivelésügyi minisztérium 
hivatalos jelentése a vetések állásáról nem 
okozott semmiféle emócziót kereskedői 
körökben, mert amúgy is tudták, hogy a 
gazdasági tudósítók értesítéseiket a pün­
kösdi ünnepek alatt, illetve közvetetlenül 
azok után küldték be, tehát éppen a leg­
kedvezőtlenebb időjárás impressziója alatt. 
Az utolsó napokban azonban tudvalevőleg 
örvendetes változás állott be az időjárás­
ban, amely valóban bámulatraméltó hatás­
sal volt a növényzetre s a hét első felében 
beérkezett sürgöny- és levéhudósitások 
szerint az ország több vidékén, ahol dőlt 
gabonáról panaszkodnak, a kalászok ismét 
szépen helyreálltak, a rozsda sem terjed 
és alig okoz tetemesebb kárt.

Majdnem felesleges, hogy kiemeljük, 
miképp mindennek az volt a természetes 
következménye, hogy a szeptemberi búza 
arát leszorították egészen 9'50 frtig. Gaz­
dasági viszonyaink egészséges fejlődésének 
minden igaz barátja csak örülhet a kontre- 
min diadalának, nem ugyan magáért az 
áresés tényéért — éppen nem; hanem 
azért, mert ez a legbiztosabb mértéke ter­
méskilátásainknak s a fődolog mégis csak 
maga a hozam : többet ér nekünk 39—40 
millió mm. mondjuk, 8 frtos búza (pedig 
ez már aztán eléggé leszállított ár), mint 
30 millió mm. esetleg 10 frtos búza.

Sajnos, az utolsó napokban némileg 
megromlottak a viszonyok:

A hét második felében ködhirek érkez­
tek. ez pedig nem használ a vetéseknek. 
Kérdéses azonban, hogy ártott-e ? Tudjuk 
ugyanis, hogy csak akkor káros, ha virág­
zásában éri a kalászt, meg kell várni 
tehát, hogy hol és milyen kiterjedésű terü­
leteken érte a köd a vetéseket e kritikus 
időben. A rozsda is terjed sok helyütt s 
bizony ez sem járul hozzá a plánta gyara­
podásához, akár a levélen, akár a száron 
üti fel tanyáját e parazita. Ha elég erős 
a vetés, hogy ez élősdit is elbírja, a hozam

még jó lehet. Volt már kitűnő termésünk, 
jóllehet júniusban még hangosabban és 
több helyen panaszkodtak a rozsda miatt.

Mind e bajokat ma nem lehet olybá fel­
tüntetni, mintha komolyan és menthetet­
lenül veszélyeztetnék a termést, azonban 
olybá sem, mintha mi hatása sem volna 
a vegetáczió fejlődésére, ezt annálkevésbbé, 
mert most minden az időjárás további ala­
kulásától függ.

A budapesti malmok — mint minden 
évben — most utaztatják bizalmi embe­
reiket az egész országban, hogy félig- 
meddig teljes képét kapják a várható ter­
mésnek. A napokban érkezett vissza egy 
helybeli malom képviselője körútjáról és 
hivatalos jelentése abban konkludál, hogy 
a mai auspicziumok szerint vagy 37 millió 
mm. búzát fogunk behordani. Ez körül­
belül egyeznék ama taksálással, amelyet 
a tőzsdekörök véleménye alapján legutóbb 
közzétettünk.

Gazdáink pedig erősen bíznak a jó termés- 
eredményben és, ha tényleg kedvez a sze­
rencse és jól fizet a vetés, ennek oly 
magától értetődő kitűnő befolyása lesz az 
általános üzleti helyzetre, hogy azt alig 
szükséges itt bővebben magyarázgatnunk.

Itt adjuk az 1897. évi termés-eredményt, 
szembeállítva az e heti hivatalos jelentés 
takszácziójával és a hozzáértő körök becs­
lésével :

Búza
Rozs
Árpa
Zab

1897. évi 
termés

m i 1 1 i 
24 473 
8928 
9030 
8-546

hivatalos
becslés

1898. évre várható termés 
magán­

becslések 
átlaga

ó métermázsa 
33-714 37-5

9-640 10-2
14-062 14-8
12 559 130

Uj vasutak, hidak és kikötők 
Romániában.

Bukarest, junius hó.
A román belügyminiszter a szenátus elé 

négy törvényjavaslatot terjesztett uj vasutak épí­
tésére szükséges hitelekről és pedig:

a) a r.-valcca-calimanescii vasút meghosszabbí­
tásának, allomasainak és Olt-hidjának költségeire 
szükséges 8.000,000 lei uj hitelről; a már meg­
szavazott 8 milliónyi hitellel és a még ezentúl 
igényelendő hitellel együtt ez a vonal 24 milióba 
fog kerülni ;

b) a betlad-galaczi vasútra 6.000,000 hitel kére­
tik a folyó évre, a mar 1892-ben megszavazott 
17.314,000 frank hitelen kívül; ezen vonal kiépí­
tése 32 914,000 frankba kerül;

c) a coinanesci-palankai vasútra 3.000,000 lei 
kéretik, a mar elköltött 7 million felül; ezen 
vonal kiépítése 14 millióba fog kerülni;

d) különféle utalt és hidalt építésére a kamará­
tól 5 millió frank kéretik.

Ezeken kívül a közmunkaügyi minisztérium 
még a következő hiteleket kéri a kamaráktól:

1.000,000 frankot a turn-severin: Dtmahid ter­
vének elkészítésére;

4.000,000 frankot a múlt évi árvíz által meg­
rongált hidakra és utakra ;

4.000,000 frankot uj gőzhajókra, melyek 1. Con- 
stanza, Konstantinápoly és Alexandria közt, 
2. Constanza és a görög szigettenger közt fognak 
közlekedni. A román allam a kereskedelmi ten­
gerészeire 1896-ban 10 millió frank hitelt szavaz­
tatott már meg, de ez nem volt elegendő. A 
most megszavazandó összegből beszereznek 
3 cabotage-hajót, 800—1000 tonna tartalommal.

Végül a constanzai kikötőre újabb 20 miiliónyi_ 
hitelt kér a kamaráktól a közmunkaügyi kor­
mány, mely e szerint az 1898 — 99-iki évre 40 
millió franknyi rendkívüli hiteleket irányoz elő. 
A konstanzai kikötőre eddig már 33 millió frankot 
szavazott meg a bukaresti parlament, úgy, hogy 
a most előirányzott 20 millióval együtt a con­
stanzai kikötő kiépítésének költségei megütik az 
53 millió frankot.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

b. Budapest, junius 11. A spanyol-amerikai 
háború, mely hetekig csak érdekes és kissé 
komikus sakkjátékhoz volt hasonló, újból elő­
térbe lépett. A spanyolok jelentékeny vere­
sége s még inkább a spanyol politikai pártok 
mozgolódása méltó okot szolgáltat a spanyol 
értékek áltál érdekelt piaczoknak a legnagyobb 
mérvű aggodalomra, mely természetesen kiterjed 
a kevésbbé érdekelt piaczokra is. Mas országok 
is vannak, hol nem egészen rendén mennek a 
dolgok s ezek közé első sorban Ausztria tar­
tozik. Itt az alkotmányos élet a haldoklás nap­
jait éli, mi jön nyomába, senki nem tudja, vala­
mint azt sem, hogy mi lép a kiegyezés helyébe, 
melyet a közvélemény már teljesen meghiúsult­
nak tekint. Francziaországban és kormányválság­
tól tartanak, Németországban pedig a küszöbön 
álló választások bizonytalan eredménye gyakorol 
nyomást a kedélyekre. Csak nálunk nyugodt 
minden, de a mi értékpiaczunk nem számit, 
mi nem adjuk, hanem kapjuk az irányt s mivel 
e héten a fenti okokból a hangulat mindenütt 
bágyadt, az irányzat lanyha volt, nálunk is, a 
jó terméskilátások daczára, kedvtelen volt a piacz 
s üzlet alig fejlődött ki. Ennek következteben 
az arak majdnem változatlanok, kivéve egyes 
helyi értékeket melyek speczialis okokból kisebb- 
nagyobb árjavulást értek el. Sok reményt fűz­
nek a jó aratás esetén bekövetkező uj alapítá­
sokhoz, melyek száma nem lesz kevés, de ezek 
még oly távol állanak, hogy a jövőbeli alakulá­
sok a piacz más hangulatara nem gyakorolhat­
nak semmi befolyást.
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emelkedett. — Bankrészvények árfolyamai csekély 
forgalom mellett szűk körben variáltak,^— Taka­
rékpénztárak és biztosió intézetek stagnáltak. — 
Gőzmalmok többnyire gyengültek, főleg Concordia 
és Erzsébet visszament. —1 Bánya- és téglarész­
vények közül magyar kerámiai favorizáltatott s 
áremelkedést ért el, ellenben Dräsche és kőbá­
nyai tégla vissza ment. — Vasművek szilárdulá- 
sukkal tűntek ki; Ganz és Schlick emelkedett. 
— Egyéb iparvállalatok sorából magyar vasúti 
forgalmi és magyar villamossági emelkedtek, 
olykor czukoripar iránt is mutatkozott érdeklő­
dés. — A közlekedési vállalatok piacza rendes 
volt; annál felötlóbb a déli vasút áremelkedése, 
mig közúti és városi villamos esett. — Valuták 
kevéssé szilárdultak.

Gabnanemtlek.
R. J. & tsa. Budapest, junius 11. Az időjárás 

a hét folyamán nagyobbára száraz és meleg 
volt és változó felhőzet mellett közönként 
csapadék is fordult elő. A vetések fejlődését ez 
azonban aligha befolyásolja. A beérkező jelen­
tések nagyobbára biztatók, mindenesetre kívána­
tos volna azonban, ha szép, száraz, meleg idő 
következne be. A vízállás alig változott. Külföld­
ről is kedvező terméskilátásokat jelentenek.

Az uj termésre való tekintettel, úgy a fogyasz­
tás, mint a spekuláczió rezervált. A hangulat 
nagyobbára csendesen alakult, a kontinensen 
azonban egyenlegkép nincs jelentékenyebb ár 
változás. Ellenben Amerikában az irányzat nagyon 
lanyha volt és csak közönkint szilárdult kissé; 
erre többnyire az esőzés szolgait alapul. A 
Thomann-féle kitűnő aratási becslés és a deli 
arató államokból érkező kedvező hozamhirek 
azonban nem engedtek hosszantartó szilárdulást 
kifejlődni. Azon körülmény pedig, hogy az el­
szállítások nagy terjedelme daczára, a látható 
búzakészletek szaporodtak, nem szolgált a búza­
árak javára. Többszörösen ingadozó árviszonyok 
melleít-New-Yorkban júliusi búza 7, szeptemberi 
5>/s, deczemberi 4Vs czenttel csökkent, Chicagó­
ban, ahol a fenti körülmények mint szinte olaj a 
tűzre hatottak, júniusi búza 11 Ve, júliusi 41/2, 
szeptemberi 3V2, deczembeii búza 3Vi czentet 
veszített. Angliában a hét folyamán úgy a 
búza, mint a liszt hanyatlott árban, a hét 
végével esőre és Amerika kedvezőbb szituácziójára 
az irányzat szilárdabb alakot öltött. Francziaország- 
ban többszöri, de kisebb változások után a buza- 
jegyzések változatlanok, zab 1/2 frankkal csök­
kent, liszt ellenben 25 szantimtól 1 írankik és 
búza 50 szantim emelkedést tüntet fel. Lisztben 
csupán a szeptember és deczemberi terminusok 
irányzata alakult lanyhán. A többi kontinentális 
piaczokon a forgalom nagyon korlátolt. Az árak 
a múlt héthez viszonyítva csekély különbözeiét 
tüntetnek fel.

A budapesti piaczon az üzlet szintén igen von­
tatott volt. A hét első felében búza ára gyorsan, 
egyéb gabonanemüek kevesbbé rohamosan, de 
állandóan hanyatlottak. Később búza iránt jobb 
kereslet mutatkozott, anélkül azonban, hogy ez 
az áralakulást hathatósan befolyásolta volna.

Takarmányczikkek a hét végével is — zab ki­
vételével — tartósan csendesek voltak.

Búza. A rossz lisztkelet, a második kéz erős 
versenye és a jövő áralakulása iránti bizony­
talanság miatt a fővárosi malmok üzeme nagyobb 
részt szünetel. A fogyasztást csak néhány oly 
malom képviseli,melyeknek szintén nem sokra van 
szüksége, mert lisztgyáraik, habar meg nem állot­
ták, mégsem dolgoznak negyed, esetleg félerőnél 
többel. A kereslet e héten csak egyszer nyilat­
kozott meg élenkebben. volt ekkor mintegy 
20,000 mm. forgalom, azóta azonban ismét csak 
kisebb tételkékből tengődött a fogyasztás. Az 
irányzat e hét elején, noha áru csak kevés jött 
piaczra, a deroutálo határidőüzlettől befolyásolva, 
határozottan lanyha volt. A hét végén a veté­
sekre sűrűn érkezett panaszhirekre a helyzet 
szanálúdott, annyiban, hogy az árak végnélküli 
esése megakadt s az elkelt rakományok változat­
lan árakat értek el. A hét megszilárdult irány 
zattal végződött és a heti forgalom 40—50 kr. 
árcsökkenés után 50,000 mm.-ra tehető. A fő­
városba hozatott, szekérszállitmányokat bcle- 
nem értve, 45,660 mm. búza, melyből mintegy 
208 mm. szállíttatott tovább.

Rozs a fogyasztás teljes tartózkodása mellett 
jóformán üzlettelen maradt. Közönként nehány 
kocsi került eladasra a vidékre való elszállítás 
czéljabói_éS-ezek 25—30 krxal voltak olcsóbbak, 
mint a múlt héten. Helyben és Budapest távol­
ságában 8.50—8.75 frton jegyzünk.

Árpa (takarmány és hántolasi czélokra) alig 
van kínálva, de kereslet sem mutatkozik. Gyáro- 
soknak_nincs szükségletük cs hizlalók alig fizet­
nek 6.75—7.— Írtnál többet helyben, illetve Kő­
bányán átvéve.

Zab elég bőven érkezik és a helyi fogyasz­
tásnál megfelelően gyorsan értékesíthető. Azárak 
jól tartottak maradtak és a forgalomban volt ca. 
4000 mm., nagyobbara hajóban érkezett áru, 
szín és tisztaság' szerint 7.20—7.60 frt között, 
prima áru esetleg 10 krral drágábban is kelt el.

Tengeri a folyó határidő árán esetleg 5 krral 
drágábban jegyez. 1 iszavidéki állomásokon csak 
mérsékelt a kereslet és Mezőtúron 5.20—5.25 frt, 
Szarvason 5.12V«—5.17Va frtot fizettek.

Káposztarepczében e héten sem volt forgalom, 
névlegesen 11.75—12.50 frt. Határidők : káposzta- 
repeze augusztusra 12.10—12.25 frt között jegy­
zett, a hét végével 12.30—12.35 frtón zárul.

Gomborka ca. 12.-----12.50 frt.
Vadrefcze ca. 5.50—6.25 frt.
Lenmag nincs kínálva, 10.-----10.50 frt.
Kendermag 8.-----8.50 frt Budapesten.
l'j bánáti rrpeze hajóállomásokon 10.75—11.— 

frt között kelt el kisebb tételekben.
Haláridöiizlet. E héten úgyszólván a szeptem­

beri buzahatáridő volt a hangulat barométerje. 
Ha ez lanyhult, úgy az összes gabonaterminusok 
hanyatlottak, viszont, ha e czikkben szilárdabb 
irányzat kapott labra, akkor a többi czikk ár­
folyama is magasabb irányt követett. A piacz 
emellett inkább a lanyha irányzat felé hajlott s 
csak nehezen birt a nyereségre vadászó kontiemin 
spekuláczió az esőzés, köd és rozsdahirek daczára 
angazsmányától megválni. A határidők azon 
körülmény által is, hogy a hausszisták kötéseit 
fedezethiány folytán kényszer mellett eladták, 
nyomottak voltak. A szeptemberi búza lanyhu­
lásánál például jobbára az exekutiv lebonyolí­
tások játszottak közre, de emellett még a véle­
ményeladások is hatottak a tendencziára. A 
szeptemberi búza kurzusai szerdáig gyorsan 
ugrottak lefelé egészen 0.33 frtig. Ekkor 
az esőkilátás, amelytől a rozsdahirek folytan

oly nagyon fél a spekuláczió, az irányzat 
szilárdabb lett és már c czikk 9.63 frtot is 
jegyzett. Majd ismét lanyhulás állott be, mig 
végül ingadozó irányzatnál a vetésekről mind 
sűrűbben forgalomba került rossz hírek folytan 
az árak fölfelé törekedtek. A szeptemberi búza 
ismételt ingadozások után 9.50 írttal zárul, tehát 
50 krral olcsóbban mini múlt héten. A rnájus- 
juniusi buzaban e héten gyakoriabb felmondá­
sok történtek, különben pedig e czikk a határ- 
idöforgalomban azt a benyomást kelti, mintha 
az egész üzlet c terminusban már lebonyolódott 
volna. Bedig még sinssen úgy. Az áruleszámoló 
irodánál még sok kötést tartanak evindencziá- 
ban pro és kontra. A vételkötések főleg egyes 
kezekben összpontosulnak, mig az eladások szét 
vannak szórva hazaknál és ügynököknél. Beava­
tottak szerint a döntő ütközet e határidőben 
csak e hó második felében zajlik le és ma mai- 
kétséget nem szenved, hogy a lebonyolítás még 
sem szállítás és átvétellel, hanem sztornirozás 
utján fog végbemenni. Hogy minők lesznek ezek 
a kompenzacziós kurzusok, az az időtől és a kész­
áru konjunktúrájától függ. Zárul 11.40 frt után, 
11.00 frton, de még mindig 60, krral olcsóbban, 
mint előző héten. Rozsban az első kurzus 7.30 
Irt volt, csökkent 7.02 frtig, azóta ismét emel­
kedőben van és zárul 7.20 frton, vagyis 20 kr. 
minussal. Tengeri eleinte velement a reakezio 
áramlattal később a derült, száraz időtől ösztö­
nözve a kontremin is beállt vevőnek, úgy, hogy 
az árak a hét vége felé azonban, Becs áltál buz­
dítva, megszilárdult, zárul 10 krral magasabban. 
A jó fogyasztási kereslet ugyancsak szilárdító 
hatással volt e czikkre. Repcze forgalma igen 
szűk korlátok közt volt, mindamellett e czikk 
12.05 frtig sülyedt, a hét végén fokozatosan 
szilárdult s igy körülbelül eléri a múlt heti 
jegyzést.

Mai zárlati árfolyamok: 
Szokványbuza júniusra . ...

szeptemberre 
rozs szept.-re . . 

tengeri júniusra
jul.-aug.-ra... 

zab szeptemberre 
Káposztarepcze aug.-ra

11.45.—11.50 frt 
9.48— 9.49 » 
7.20- 7.22 *
5.27— 5.29 »
5.28— 5.30 » 
5.80— 5.83 » 

12.30—12.35 >
b. Becs, junius 11. A lanyhaság és szilárd­

ság küzdött e héten egymással, aszerint, mint 
borús vagy derűs volt az idő. A végeredmény 
búzánál 70 kr., rozsnál 30 kr., zabnál 60 kr., 
repczénél 10 kr. veszteség; tengeri változatlan. 
A készárupiacz teljesen üzlettelen.

Zárlati jegyzések: Búza máj.-juni 12 10—12.25, 
őszre 9.26—9.32, rozs őszre 7.37—7.40,! tengeri 
máj.-juni 5.50—5.53, juli-aug. 5.52—5.55, zab 
őszre 6.03—6.08, repcze aug.-szept. 12.75 frt.

w. Hamburg, junius 11. Búza holsteini 225—230, 
rozs mecklenburgi 165—170, orosz 122—123 m.

H. Paris, junius 11. Búza juni 28.50, juli 28.—, 
juli.-aug. 27.—, négy utolsó hó 23.— frank.
_ — New-York, junius 10. Btfza juli 95'/i, szept. 
79'z's, tengeri szept. 34'/s c.

— Chicago, junius 10. Búza szept. 75>/s, tengeri 
szept. 34.— d. 6

— Boroszló, junius 10. Búza 21.40, rozs 16.10 
zab 16.60, tengeri 13.50 m.

— Pétereár, junius 10. Rozs 6.25 r. Szilárdabb.
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& Május hónapban még nagyon elénk volt a 
gabonabehozatal Fiúmén át s nem kevesebb, mint 
24SJ02 mm. gabonanemii érkezett, amely mennyi­
séget részint azonnal elszállították belföldi vasúti 
és hajóállomásokra, részint pedig beraktároztak. 
Érkezett nevezetesen 0 hajórakomány román és 
í hajórakomány orosz tengeri, összesen 111,347 
mm., 1 rakomány orosz és 1 román búza, ösz- 
szesen 0765 mm., végül egy rakomány 17,170 mm. 
orosz rozs. Júniusban már csak elvétve érkezik 
egy-egy rakomány külföldi gabona; júliusban 
teljesen megszűnik az import, augusztusban pedig 
megkezdődik a magyar gabona exportja. Éppen 
egy féléve annak, hogy a külföldi gabona importja 
Fiúmén át megkezdődött. Ez idő alatt — decz. 
1-től május 31-ig — nem kevesebb, mint 867,391 
mm. különféle gabona érkezett a fiumei kikötőbe, 
i avaly csak a tengeri szerepelt 6787 mm.-val, 
ellenben az idén behoztak :

1-iuzát Tengerit Rozsot Árpát 
métermázsa

Romániából ... 3,777 329,156 3,140 12,486
Oroszországból 111,855 43,261 17,170 —
Törökországból 2 — — 300
Amerikából 19,764 — _ _

135,398 372,417 20,310 12,780
A roman tengeri és az orosz búza szerepel 

tehat legnagyobb kontingenssel a Fiúmén át irá 
nyúló gabonaforgalomban.

# A moszkrat osztiák-magyar fókonzulátus 
ápril havi jelentése szerint a szibériai búza im­
portja az utóbbi hónapokban oly nagy arányo­
kat öltött, hogy szállítási zavarok állották be". E 
búza vagy a Don melletti Rostowban, vagy 
Noworossiikban rakatik le, azonban az import 
csak most, a magas árak mellett fizeti ki magát, 
midőn a termelőknek a jelentékeny szállítási költ­
ségek levonása után a búza arabol, mely sztvver- 
tenkint most 8 rubel, 4 rubel marad. A roskovvi 
molnárok azonban most sem veszik a szibériai 
búzát, mivel bevárándonak tartják az uj aratást, 
mely felvilágosítást fog adni arra nézve, hogy a 
szibériai búza égvényessége állandó hiba-e, vagy 
csak a múlt évi terméshozamra szorítkozik. Ha 
a szibériai búza feldolgozását nagymérvben 
gátló eme körülmény állandó bajnak bizonyul, 
c búza érteke jelentékenyen csökkenni fog s az 
curópa[_piaczokan-.a versenyt fel nem veheti.

Liszt és korpa.
H. E. G. Rt. Budapest, junius 11. A mal­

mok nagy része egyáltalán nem, a másik rész 
pedig fél- vagy negyed-üzemmel dolgozik; viszont 
pedig a kereslet is csak a napi szükségletet 
fedezi, ami érthetővé teszi az üzlet teljes csendjét.

A Hungária egyesült gözmalmi rt. bruttó-arai:
0 1 2 3 4 5 6 7 71/2

22.4021 .ÍM) 22.40 20.40 19.40 18.40 17.6016.— 12.80 
Az Erzsébet gőzmalom-társaság arai 100 kg.- 

ként, teljsulyt tiszta súlynak értve, zsákostul:
1 2 3 4 5 6 7 7Vs

22.— 21.40 2U.SU 19.90 18.90 17.80 10.00 HJ0 Í2.8Ö 
G—tz. Budapest, junius 11. Finom korpában 

a készlet naprol-napra csökkenő, ennek követ­
keztében az arak némileg emelkedtek. Durva 
korpában szintén csekély a készlet, de a gyenge 
kereslet folytán ara nem változott. Őszi korpa 
3.45 frton köttetett. Rozskorpa forgalomnélküli; 
ara változatlan.

Finom korpa, la pesti prompt 4.80—5.— frt
1 » prompt................ 4.70—4.90 »
» » juni-juli ..........  4.50—4.60 »

________ MAGYAR LLOYD
Durva korfa, prompt ......... 4.50—4.60 frt

* , » juni-juli ... 4.40—4.50 »
hozskorpa, promptes máj. .. 4.40—4.50 »

máj.-juni ......... 4.20- 4.30 »
H. Paris, junius 11. Liszt, 12 márkás jun. 

63.50, juli. 61.60, juli-aug. 59.50, négy utolsó hó 
51.— frank.

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, junius 11. Szesz. A szeszüzlet­

ben e héten lanyhább irányzat uralkodott és 
olcsóbb gabonaárak, valamint a nagy kínálat 
folytán, a szeszarak —.75—1.— frtig olcsóbban
jegyeznek. — Budapesti finomitógyárak 58Vs_
58>/4 frton kínáltak finomított szeszt. — Vidéki gyá­
rak 58 frton bérmentve, budapesti állomáshoz 
szállítva. — Éleszlöszesz szintén lanyhább és 
58 írton jegyeztetik nagyban. -— Mezőgazda­
sági szeszgyárak részéről kínálat nem volt. — 
Gahcziából kontingens nyersszeszt tartályban 
szállítva 1899. január—májusra 18 frton kínáltak, 
de csak néhány üzlet létesült. — A kivitel e 
héten több nagyobb tétel finomított szeszt vásá­
rolt, mely Fiúmén át tovább lett szállítva. — 
Vidéki szeszgyárak közül Nyírbátor, Győr, Arad, 
Kenyérmező, Temesvár 1/4—»A frttal olcsóbban 
jegyeztnek.

Mai zárlatárak Budapesten:
Finomított szesz ............. 58.-----58.50 frt
Elesziö-szcsz ....................... 58.---58.50 »
Nyersszesz adózott ............ 57.---57.50 »
Nyersszesz adózatlan......... 17.----- 17.50 >
Denaturált szesz.............. 22.25—23.  >
Kontingens nyersszesz _ 20.----- 20 t/s »
Arak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 

vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

—f.— Budapest, junius 11. Pálinka. A pálinka- 
üzletben az üzletmenet e héten igen korlátolt 
volt és a nagybani üzletben alig volt forgalom. 
A gyárosok nagy tételeket vásároltak az öszszel 
a fözőktöl és most a rossz üzletmenet folytán 
alig tudják átvenni a vásárolt mennyiséget. El­
kelt törkölyraki 85— 86 kron 10,000 literfokonként,
iszlriai törköly 52.-----5212 frton, olasz törköly
52.— frton, ószilvórium ó-haba... lungai uradalmi 
kitűnő minőségű áru 80.— frton, bánáti uj áru 
56.— frton, elsőrendű minőségit szilvórium ráki 
95.— frton 10,000 literfokonként.

—f.— Budapest, junius 11. Likőrök és rum. Likő­
rökben a forgalom e héten korlátolt volt és rende­
lések vidékről csak gyéren érkeztek, mig ellenben 
a helyi üzlet valamivel élénkebb volt és főleg 
üvegezett áru volt inkább keresve. Rum, belföldi 
változatlan, külföldi (angol) 2*/2—2.70 frton kelt 
cl hl.-je vámmentesen.

—r. Budapest, junius 11. Eczetszesz és eczet. Eczet- 
szeszben az üzletmenet e héten gyérebb volt és 
főleg kötések bonyolittattak le, mig ellenben uj 
üzlet alig létesült. Jegyeztetik eczetszesz 45—46 
kron hidrátonként nagyban és 10 hidrátos áru 
5.50—6.— frtig kicsinyben.

—r. Budapest, junius 11. Denaturált (égő) szesz. 
Denaturált szeszben a kereslet e héten korlátolt 
volt és az ár V< frttal olcsóbban jegyeztetik.
Elkelt budapesti áru 22V2—23.—, vidéki áru 22.-----
221 2, bécsi áru 24.— frton bérmentve, budapesti 
állomáshoz vagy házhoz szállítva, 10,000 liter­
fokonként hordóval együtt, nelto-cassa,

___________________ ________________  3

b. Bécs, junius 11. Kontingens-nyersszesz azon­
nali szállításra 21.30 frton kelt el. Zárlat-jegyzés 
21.10—21.30 frt.

s. Prága, junius 11. Adózott nyersszesz 56.50—, 
adózatlan szesz 20.25 frt.

P. Trieszt, junius 11. Kiviteli szesz 14.— frt 
hi.-ként 90°/o-os, tartályokban szállítva.
= A főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai:
Arad: Finomított szesz 57.50—58.— frt.
Temesvár : Finomított szesz 57.50—57.75 frt.
Kenyérmező: Finomított szesz 58.25, denatu­

rált szesz hordóstul 21.50 frt.
Losoncz : Élesztőszesz 58.75—22.— frt.

Czukor és ezukortermékek.
k. Budapest, junius 11. Nyersczukor. A hét 

teljesen üzlettelenül kezdődött; bár a múlt heti 
magas árakat nem lehetett elérni, az irányzat 
tegnapig meglehetős szilárd volt, amikor hirtelen 
lanyhaság állott be, melynek oka részben az, 
hogy a piaczokat a gyárak őszi eladásai befo­
lyásolják, másrészt a kedvező időjárás is ked­
vezőtlenül hat az árakra. Ehhez járul még az a 
körülmény, hogy a hamburgi raktárak készlete 
alig apadt és múlt évihez képest 800,000 zsákkal 
nagyobb mennyiség van beraktározva.

Készáru 15, uj kampányra 25 krral oicsóbb.
Kartellált gyári árak vaggononkint (Va vaggonig 

V* frttal drágább) ab Budapest vasút:
Finomitvány, prima ......... ... 37.— frt.

secunda ..............  36.75 $

Kristályczukor .......................... 34.50 »
Nyersczukor ................................ 29.50 >
Candis, fehér ................................ 43.50 $

sárga .............................. . 39.— »
Szirup, világos .......................... 26.— >

sárga ................................ 25.— »
Burgonyaliszt ................................ 16.75 •
Szőlőczukor ... .......................... 26.50 >
a. Prága, junius 12. Nyersczukor junius 12.90, 

okt.-decz. 12.45 frt ab Aussig. Finomitvány válto­
zatlan vaggonáru 36.— frt, kisebb tételeknél 
36V4 frt ab gyári állomás.

P. Trieszt, junius 11. Centrifugál-/t7é prompt 
14.20, jun.-aug. 14.— frt. Csendes.

w. Hamburg, junius 11. Nyersczukor juni 9.72, 
juli 9.75, aug. 9.82, okt.-decz 9.60, jan.-márcz. 
9.75 m.

n. Magdeburg, junius 11. Nyersczukor juni 9.72-1, 
aug. 9.825, okt.-decz. 9.575 márka.

H Pária, junius 11. Nyersczukor jul.-aug. 32.—, 
okt.-jan. 315/s frank.

b. London, junius 11. Nyersczukor juni 9/8V4, 
aug. 9I93/*, okt.-decz. 9/7, jan.-márcz. 9/9 d.

17 Bécsből jelentik táviratban, hogy az 
osztrák-magyar szirup- és szőlőczukor- 
kartell elhatározta, hogy négy évi fenn­
állás után szeptember végén feloszlik. A 
feloszlás oka, hogy a kartellen kívül álló 
gyárak ez idő alatt többnyire megnöve­
kedtek s uj gyárak is keletkeztek.

© Tudvalevő dolog, hogy a magyar ezukor- 
ipar részéről komoly kísérletek folynak abban az 
irányban, hogy Japánba rendszeres ezukorki- 
vitel létesittessék. Erre való tekintettel érdekes 
az a 5 okohamából jövő jelentés, mely szerint 
Japán összes ezukorkivitele az 1897. évben 2 
millió mm. volt. Ebből a fehér finomított czukor 
bevitelére 12 millió mm. jutott. Az ország
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északibb részében a czukorrépa-termeléssel telt 
kísérlet nem sikerült és a Japánban levő egyetlen 
ezukorgyár üzemének beszüntetéséhez közel áll. 
Ausztriából Japánba az 1897. évben csak néhány 
mm. ezukor ment, ellenben a német birodalomból 
300,000 mm. A japáni kivitel tehát mindenesetre 
érdemes czél ezukorgyárosaink előtt, s annak 
kedvéért jó volna nagyobb áldozatokat is hozni.

Kávé.
H. Budapest, junius 11. A lefolyt hét elején 

kissé élénkebb kereslet mellett általában szilár­
dult az üzlet irányzata. Kevesebb áru érkezett 
a hét folyamán, minélfogva az árak magasabban 
záródnak. Nagyszemü fajok iránt élénken ér- 
dklödnek ; uj termésű, nagyszemü Guatemala 
erősen kináltatik. A hét végén azonban az árak 
estek újból és az irányzat is ellanyhult.

Jegyzőnk ab Trieszt raktár:
Santos superior 42—48, Santos good average 

40—42, Viktoria 40—44. Viktoria gyöngy 50—56, 
Mocca Hodeida 96—104, Jáva sárga 86—110, 
Arany-Menádo 140—180, Domingo 60, Jamaica 
80—110, Portorico-Jauco 96—110, Salvador lavé 
52—55. Guatemala 70-96, W. J. B. fajok szerint 
78—128 írt.

w. Hamburg, junius 11. Santos good average 
juni 31.50, juli 31.25, aug. 31.50, szept. 31.50 m

Tojás.
G. Á. & tsa. Budapest, junius 11. Az ér­

kezések alig elégítették ki a helyi szükségletet, 
miért is az árak szilárdak. Kosáráru 50 drb frtjával. 
Első minőségű ládatojás 28 frt, másodrendű 
áru 26-50—27.— frt 1440 drbot tartalmazó eredeti 
ládánkint.

f. Berlin, junius 10. Normál 2.20, kicsiny 2.05 
m. pr. sok.

Tojáskivitelünk Belgiumba,konzulunk 
szerint, 1897-ben ismét emelkedett. Ez évben 
33,802 láda tojást vittünk be, 3.116,455 kg. súlyban 
és 2.737,962 frank értekben.

Zsiradék és hentesáru.
M. A. Budapest, junius 11. Zsiradék. Szalonna 

a hét folyamán a bekövetkezett nagy érdeklő­
dés folytán « gazdák részéről és a minimális 
készlet és előállítás miatt szilárd irányzatot vett, 
változatlan árak mellett. Zsír kevésbbé volt 
keresve s daczára a sertésárak szilárdságának, 
r/s írttal olcsóbban volt kapható ; amerikai zsir 
szintén volt kapható.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 60.50—61.— frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 56.-----56.50, buda

pesti 3 drbos 57.----- 57.50, füstölt 62. r-*
b. Bécs, junius 11. Lanyhább.

62.-----63.— frt.

Szilvaiz e héten nagyobb mértékben volt offe- 
rálva kötésre, szeptemberi szállításra, miután 
ebben a czikkben is a külföldről kereslet mutat­
kozik, több kötés létesült. Az árak úgy a szerbiai, 
mint szlavóniai áruban Vz írttal alacsonyabbak 
lettek. A készáru üzlettelen.

Mai tőzsdei jegyzés:
Szilva, készáru : boszniai szokvány —.—, 120

drbos 10.-----10.50, 100 drbos 11.75—12.25, 85
drbos 14.25—14.75, szerbiai szokvány 8.25—8.75,
100 drbos 10.----  10.50,85 drbos 15.75—16.25 frt.
Határidő (nov.) : boszniai szokvány —.—, 120 
drbos 11.50—12.—, 100 drbos 13.25—13./5. 85 
drbos 17.50—17.75, szerbiai szokvány 11.25—
11.75, 100 drbos 13.25—13.50, 85 drbos 17.-----
17.50 frt.

Szilvaiz, készáru : szlavón 19.25—19.75, szerbiai 
18.-----18.50 frt. Határidő nem jegyeztetik.

Hüvelyesek és termények.
R. H. Sí M. Budapest, junius 11. Az elmúlt 

heti üzletben a forgalom lanyha irányzat mellett, 
szűk keretben mozgott; az árak következőkép 
jegyeztettek :

Bab nagy fehér és kis gömbölyű 7'/2—73/i frt, 
törpe 8Ve frt, barna 6'/a frt.

Borsó 11.-----14.— frt.
Lencse 14.-----18.— frt.
Köles 43/4—51/4 frt.
Kása tOVs—12.— frt.
Mák 38.— frt.
Kendermag 10'/e—11.— frt.
Bükköny és muharmag névleg 6V4- 63/4 írton 

jegyeztetett.
Árpakása következő árakon jegyeztetik:

5/0 4/0
29Vs 
22i/i 
I8V2 

5

A. 29Vs
B. 22Ve
C. —

4

3/0 2/0 l/o 1 2
291/2 271/2 26— 241/2 231/e 
221/2 22— 2IV2 201/2 20— 
18Ve I81/2 I8V2 18— 171/2 

6 7 8 9 10

221/
19-
171/4

A. 211/2
B. 18—
C. 17— 

Mind

201/2
171/2

I8V2 I6V4 151/2 14— 13—

63.— frt.
Disznózsír la

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, junius 11. Szilva. Az uj 

termésben a kilátások változatlan kedvezőek 
és miután a külföld nagyobb vételkedvet fej 
tett ki, a hét folyamán a szállítási üzletben élénk 
forgalom fejlődött. A kötési árak annál inkább, 
miután nagyobb eladók hiányoznak, vál­
tozatlanul tartották magukat s csak kisebb 
szemű áruban, melyből nagy termés várható 
lehetett olcsóbban venni. Effectiv áru igen el 
van hanyagolva s miután a tulajdonosok az 
árut forgalomba akarják hozni, ez sokkal olcsób 
ban volt kapható.

100 kilogrammonként.
A. S. Budapest, junius 11. Babban a forgalom 

gyenge; jegyzések :
Törpebab Félegyházán............... ... 7.70 frt
Gömbölyübab Adán ...................  6,50 »

Zomborban ......... 7.— »
Dunaföldváron ... 6.75 » 

Barnabab Váczon ....................  ... 7.50 »
DéligyümOlcs.

B—n. Budapest, junius 11. A téli hónapok 
élénk üzletmenetét nyugalom váltotta fel. Az 
üzletmenet lanyha. Mandula, a kedvezőtlen tér 
més-hirek s élénkebb kereslet folytán, újból 
emelkedett s e czikk irányzata ismét szilárdabb 
lett. — Mazsolában a termelő helyekről érkező 
jelentések a gyümölcs állásától mind igen ked 
vezöen nyilatkoznak, úgy, hogy az idén gazdag 
termésnek nézünk elébe. Arak cif Trieszt:

Mandula, Bari courr....................... 79.—
» válogatott.............. 82.—
> kézzel válogatott— 104.—

Palma girgenti .............. 87.—
Catania válog., szitált... 99.—

Mogyoró, levantei egész .............. 18.—
> hámozott........ 46.—

Isztriái hosszú .............. 52.—
nápolyi » ___ __ 34.—
szicziliai.........................  25.—

P. Trieszt, junius 10. Az Olaszországból jövő 
kedvezőtlen termés hírek a legtöbb czikkben

dula szilárd s szept.-okt.-re Palma girgenti 88.—, 
válogatott 106.— írton kináltatik cif 1 rieszt. 
Mogyoró is igen szilárd s nápolyi 68.—, közön­
séges fajták 48.-- frton köttettek.

Fűszerek.
sch. Budapest, junius 11. A lefolyt hét

piaczi forgalma meglehetős élénk volt; nagyobb 
kereslet mutatkozott, mely az árakra sem maradt 
hatás nélkül. Bors állandó szilárd irányzatnak 
örvend s miután nagyobb vctelkedv mutatko­
zott, nagyobb mennyiségek is kerültek forga­
lomba, melyek felemelt árak mellett flottán kel­
tek el.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
Bors, Singapore, fekete... .............. 51.— frt

Lampong .................................. 44.50 »
Penang C.................................. 43.50 »

$ fehér............................ 86.— »
Maláta.

+ A belga malátagyárakban a vasúti vitelbérek 
leszállítása következtében nagymennyiségű ma­
gyarországi árpa kerül feldolgozásra.

= Centi konzulunk jelentése szerint Belgium­
ban a magyarországi maláta jó minősége el­
ismertetik ugyan, de tulmagas ára miatt az ottani 

iszonyoknak meg nem felel s így csak kisebb 
mennyiségben kerül bevitelre.

Droguák és vegyi szerek, 
aro— Budapest, junius 11. A lefolyt héten 

az üzletmenet korlátolt volt s a forgalom nem 
volt kielégitó. Sellak élénk keresletnek örvend. A 
behozatalok csekélyek, minek folytán az arak 
emelkedő irányzatot követnek és a készletek 
csekélységéből következtetve, újabb áremelkedést 
remélünk. Gummi arabikum utolsó jegyzésünk 
óta nem sokat változott. Cordofan természetes, 
elegendő mennyiségű van még, de világos fajok 
ritkák s igy válogatott áru is csak magas árakon 
szerezhető be. Reméljük, hogy a szudáni viszo­
nyok rendezésével, nagyobb tételek is kerülnek 
behozatalra. Szenegál mérsékelt árak mellett 
elegendő választékot nyújt s keletindiai fajokból 
is nagyobb tételek kerülnek piaczra.

Árak ab Budapest elvámolva:
Sellak, narancs ....................... . ... 116.-

félnarancs  ....................... 94.-
frt

rubin..................................... 92.-
Szalmiák, jegecz fehér............. ... 28.— »
Gallus, Aleppo, zöld.................... .. 56.— »
Gummi, arab. valog. fehér finom... 280. — »

> « szőke.............. 190.— »
Senegal • fehér.................  245.— »

» s szőke.............. 150.— »
gyári czélokra prima . ... 100.— »

> » secunda ... 80.— »
granello............................... 90.— »
granis ............................... 45.— »

Galicz, kék angol ....................... 24.50 »
Csontliszt ....................   . . ............ 12.— »
Paraffin, kemény .......................... 52.— »

puha........................ ... 50.— »
= Az eddig vámmentes borsav a franczia be­

vitelnél, ha az 15°/o-nál kevesebb idegen anyagot 
(impunté) tartalmaz, az altalános tarifa szerint 
18, a minimális tarifa szerint pedig 12 frank vám 
alá esik; a 15°/o vagy annál több idegen anyagot 
tartalmazó borsav ezentúl is vámmentes marad

Vas, vasáruk és fémek.
M. Budapest, junius 11. A vásári hét for­

galma meglehetős élénk volt ; nagyobb kereslet 
élénk mozgalmat idéztek elő. Különösen man-i mutatkozott különösen a hengerelt vasgerendák,
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rudvasak és a lemezek iránt, mely utóbbiak 
arában nagyobb emelkedés is mutatkozott. Vas­
gerendakötések nagyobbára vidéki építkezések 
részére, részint azonnali, részint határidő szállí­
tásra, meglehetős szépen köttettek. A nyersvas­
árak szilárdabbak; vasgyáraink inkább megren­
delésekre, mint piacz részére dolgoznak. Buda­
pesti helyi árak 100 kg.-ként, készpénzfizetés 
mellett, két százalék pénztárengedménynyel : ma­
gyar nyersvas 4.45—4.65 frt, Bessemer nyersvas 
4.65—4.75 frt, witkowitzi nyersvas 4.50—4.60 frt, 
fél-nyersvas 4.20—4.30 frt, magyar rudvas 10.20— 
10.50 frt, stájer rudvas: 11.-----11.50 frt, hen­
gerelt vasgerendák: 11.50—12.50 frt, vaslemez 
12.60 frt, tartánylemez 12.60 frt, magyar kazán­
lemez 20.20—20.80 frt. Ócskavasak : nehezebb 
vasdarabok : 3.30—3.40 frt, könnyebb vasdara­
bok : 2.90—3.— frt. I-sö rendű öntött vastörme­
lék : 3.70—3.80 frt, elégetett öntött vastörmelék :
1.50—1.60 frt, 100 kg.-kint netto, készfizetés 
ellenében.

d. London, junius 11. Czinn 68I3/io, réz OO'Vio, 
czink 1 9','ig, ólom 1312 £.

Fa és fanemüek.
Fiume, junius 11. Hordódongák. A termelők 

körében a hangulat igen szilárd és, ha a ked­
vező aratási kilátások Francziaországban továbbra 
is megmaradnak, tetemes áremelkedés fog be­
következni, különösen, miután a rendelkezésre 
álló mennyiségek nem nagyok és jó kezekben 
vannak. A nagy szállítási dijfelemelések követ­
keztében a szállítmányok korlátolták és a jelen­
leg rakodás alatt levő gőzhajók még a rendes 
szállítási dij mellett bérelteitek. A tulajdonosok 
250 frtot kérnek bázis Fiume. Tólgyfiirészanyag, 
finomabb fajtáknál, élénk. Közönséges douelles 
kevéssé keresett; néhány száz köbméter boules 
franczia és belga számlára jó árakon kelt el.— 
Frízek, tartósan keresettek, azonban Franczia- 
országban és Belgiumban kevés adható el, mi­
után ez országban az orosz' verseny meglehe­
tős nagy és termelőink árujukat a belföldön és 
Németországban könnyen elhelyezhetik. .— 
Tolgyrönkök. Az utolso időben nagyobb mennyi­
ségek adattak el Belgiumba, többnyire hosszú 
és vastag méretek, kivéve egy szállítmány 500 m3 
horvat eredetű rövid és gyenge rönköket, melyek 
egy belgiumi gözfürésznek szállíttattak. Német­
ország részéről a kereslet meglehetősen élénk, 
de a szállítás via Fiume nem felel meg. Hollan­
diát egyedül a Mohi & Co. ezég látja el, mely 
fürészczélokra alkalmas rönkökön kívül nagy 
mennyiségben szállít nyolczszögletü fakat Horvát­
országból Amszterdamba. — Tölgyfákban több 
évi stagnálás után, a forgalom via Fiume megint 
nagyobb aranyokot kezd ölteni. Vevökül Olasz 
ország, Fgiptom és Görögország lép fel. — 
Tölgymiifában az itteni piaczon nagyok a kész­
letek. A déloroszországi vasutak részére az idén 
2000 m3 szállittatik el, Spanyolország is, a 
háború befejezése után, valószínűleg nagyobb 
rendeléseket fog tenni. Francziaorszag és Afrika 
a bevásárlásokban nem igen vesz részt. — Bog- 
nárfában (Wainscott) az üzlet rendes. A Gutt- 
mann-ezégen kívül még a Société d’lmportation 
de chéne fiormanci uj fűrésze szállít nagyon 
szép árut. — Bükkfa. Tavolettiben és testoniban 
az üzletmenet még mindig nagyon rosszul megy. 
Az elért árak sehogysem felelnek meg és szo­
morú jelnek említendő fel, hogy két nagy göz- 
fürész, az egyik Felsó-Magyarországon a másik 
Krajnában, mely 2—3 évvel ezelőtt épült és 
csakis ezen czikkek előállításával foglalkozott, 
tönkrement. — Bukkfasubbiák. A habom miatt 
Spanyolország a hozatalt egyelőre beszüntette. 
A fogyasztás Itáliába és Afrikába nagyon cse­

kély ; az árak hanyatlanak. — Puhafa. Bordo- 
naliban valamivel jobban megy az üzlet. Lucz- 
és jegenyefenyőárunál, mint eddig, úgy továbbra 
is a Steinbeis-czég boszniai áruja dominál, mely 
hala szép minőségének és a jó kezelésnek nap- 
ról-napra nagyobbitja fogyasztási területét.

M. Arad, junius 8. A tutajozás a Maros folyón' 
már 1 hónap óta tart, és a zárni fapiacz ez idő 
óta élénk, de távolról sem hasonló, minőt 
még csak néhány év előtt is láthattunk. Az 
eddigi leszállított gömbfa mennyiség 36 transz­
port, amely körülbelül 1.200,000 köblábat tesz 
ki; további tutajok a csekély vízállás miatt 
csak nagyon gyéren jönnek, és az eddig le­
szállított mennyiség a Maros és Tisza mentén 
levő fűrésztulajdonosok által gyorsan össze- 
vasároltatott meg pedig 10%-kal magasabb ár­
ban, mint tavaly. Fizettek gyengébb tutajfáért 
20—23 krt, közép minőségért 24—25 és I sö 
rendűért 26—28 krt köblabanként, amely ár, 
viszonyítva a kész anyagok áraihoz, nagyon 
kedvezőnek mondható. A készáru-üzlet nem 
nagyon élénk, a szükséglet csak a legminimáli­
sabbra szorítkozik és csakis jó luezfenyő-anyag 
tartja fenn magát árban, mig ellenben közepes 
árunak nincsen olyan kereslete, mint amilyen 
mértékben azt kináíják.

Üveg és porczellán.
44 Krajotiai konzulunk figyelmeztet, hogy 

romániai porczellánáru kivitelünk tekintetében, 
mely korábban kizárólag ellátta a krajovai kerü­
letet, utóbbi időben Németország veszélyes ver­
senyfél gyanánt lép fel. A sima fehéráru tekin­
tetében az osztrák magyar és német gyárosok 
az árra nézve lépést tartanak, de már a német 
festett áruk 20%-al olcsóbbak s ha a monarkia 
gyárosai nem lesznek képesek áraikat megfele­
lően leszállítani, a piaczot a német gyárosok 
teljesen elhódítják.

Kötött-, szövött-, rövid- és díszműáru.
z. Budapest, junius 11. A nyerstermék-árak 

fél és egész gyártmányokra sem hatnak zavarólag 
s a legtöbb czikk tulprodukezió és üzleti pangás 
miatt inkább vészit árából. Különösen pamut­
termékek még az olcsó termésáron lesznek kal­
kulálva és kínálva. Pamutczérnák orsón és 
gombolyagban, lenezérnák bálokban fogynak 
élénkebben. Színes pamut, különösen másod- 
minőségben és könnyű súlyban igen olcsón 
van kínálva. Szalag még elég jól fogy, külö­
nösen mint kalapdisz. Szalagot a gyárosok 
export-rendelések miatt nehezen szállítanak. Tisz- 1 
titott ingek, a szephir és oxfortból készült nyári 
ingek rovására, lassabban kelnek, gallér és kézelők 
ugyané szövetből divatosak. Csipkék jól keres­
tettek, különösen Iris- és Breton-csipkék. A zöld 
szin kezdi idejét múlni s csak a fekete szin 
marad állandóan keresettnek. Most nyáron a 
skót színeket kepják fel. Őszre a szolid barna 
és drap színeket várják divatosnak. Pipák és 
szárak változatlanul olcsó áron jól fogynak 
Szüvött gummi-czikkek junius 15-tól drágábbak 
lesznek.

Nyersbőrök és nyerstermények.
H. Budapest, junius 11. A lefolyt hét üzlet­

menete rendkívül élénk és tartós keresletet mu­
tatott

marhabörök iránt és pedig mindenféle minő­
ségre, úgy zöld, mint száraz áruban. A raktáro­
kon ezért a készletek nem gyűlhetnek; az árak 
pedig szilárdak.

Lóbörókböl változatlan árak mellett több tétel 
szállíttatott Szászországba. Az arak úgy látszik

megfelelnek a kiviteli kereskedőknek, mert a 
készletek téli áruban lassanként mind elfogynak.

Borjubörök is tartósan kerestetnek. A müncheni 
kereskedők szívesen megadják az eddigi árakat 
érte.

Juhbőrök. Az idei magasgyapjas bőrök nagy­
részt elkeltek, irányzata az egész évadban elég 
kedvező volt.

Báránybőrökben úgy fehér, mint fekete áru 
iránt élénk vételkedv mutatkozik és az árak 
ennek folytán tartják magukat.

— A kereskedelmi miniszter junius 27-ére 
ankétet hivott össze a nyersbőr-aukeziók 
tervezett meghonosítása dolgában. Az an­
kétre az érdekelteket és az üzletág több 
képviselőjét meghívták.

Kikészített bőrök.
W—d. Budapest, junius 11. Az ezen héten 

megtartott vargavásár minden várakozás ellenére 
igen é'énk részvét mellett folyt le és nem tagad­
ható, hogy ezt első sorban a jó termésre való 
várakozás jogosultsága, valamint a hosszabb idő 
óta tapasztalt vásárlási tartózkodás okozta. Bár 
egyelőre az árak, tehénbőr kivételével, még válto­
zatlanul maradtak és a nyersbőrök jegyzéseivel 
még nem állanak kellő arányban, a megszilárdult 
helyzet kétségtelenné teszi, hogy az árak feleme­
lése csak rövid idő kérdése.

Az élénkség leginkább tehénbömél jutott kifeje­
zésre, itten már régen nem történtek oly nagy 
transzakeziók, mint e héten és ez úgy barkás, 
mint sima bőrökre vonatkozik, melyek árai 
ennek következtében javulást is mutatnak. Barna 
bőröknél nem volt nagyobb kereslet. A v: sárra 
hozott csekély mennyiségű vargabőrök a nagy 
számban megjelent vidéki vevők által gyorsan 
magas árakon vétettek fel.

Talpbóröknél ugyanily jó hangulat I saczos és 
bivaly-talpaknál konstatálható: ezek szintén 
nagyobb tételekben az eddigi tartott árakon 
kerültek eladásra; III szaczos és minden más­
nemű nehezebb talpak azonban némileg elhanya­
golva maradtak.

Juhbörökböl a tótszattyánok továbbá is kere­
settek voltak és 5 frtnyi árjavulást értek el.

Cserző anyagok.
P. J. Budapest, junius 11. lallonea.A szmirnai 

kereskedők rezervált tartása következtében az e 
heti üzlet csak vontatott volt, a forgalom alig 
rúgott 12,000 kantárra. Közép- és könnyű minő­
ségű áruk iránt mindannak daczára élénk kereslet 
mutatkozott s miután a készletek jelentéktelenek, 
az árak változatlanok maradtak, mig a finor1 
minőségek átlag 1—2 piasterrel olcsóbbak lettek.

Gubacs. Az uj terméskilátások mindeddig 
igen kedvezők. A régi készleteken a termelők 
már nagyobbrészt túladtak. A magasabb vallonea- 
jegyzések következtében a gubacs-árak is javultak.

Rongyok.
P. B. Budapest, junius 11. A lefolyt vásáron a vi­

déki vásárlók csekély számban vettek részt, amiért 
is az üzlet meglehetősen gyönge vott. Közép 
minőségű áru 25—30 krral csökkent, ócska 
halina 1 frttal olcsóbbodott. Jegyeznek: elsőrendű 
fehér vászonrongyok 8.50—9.— frt, félfehér va-
szonrongyok 6.-----6.50 frtot, elsőrendű fehér-
pamutrongyok 7.50—8.— frtot, télfehér pamut- 
rongyok 3.50—4.— frtot, finom csomagoló ron 
gyök 5.——5.75 frtot, durva csomagoló rongyok
4.50—5.— frtot, siffonrongyok 9.----- 10.— frtot,
posztóhulladékok 18.---- 20.— frtot, uj fehér
halina 30.-----31.— frtot, ócska fehér halina
12.----- 13.— frtot mind mm.-ként Budapesten.
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Vetőmagvak.
M. Ö. Budapest, junius 11. Vörös lóhere. 

Az alacsony árak azt okozták, hogy spekulá- 
czióra amerikai lóheréből történtek vásárlások. Az 
árak alacsony színvonalon mozognak.

A többi czikk változatlan.
Széna, szalma és takarmány.

F. J. Budapest, junius 11. A hetivásáron széna 
és szalmában kisebb behozatal és élénk kereslet 
volt. Eladatott: közepminőségü jobb és első­
rendű széna 2.-----2.50, muhar 3.—, alomszalma
1.40, zsupszalma 1.90, szecska 2:10 frt, 100 kg. 
szerint fuvaronként házhoz szállítva. Préselt
széna 2.-----2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt,
100 kg.-kcnt a józsefvárosi pályaudvaron.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbányai sertésvásár, junius 11. Az 

üzlet csendes volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 kg. nehéz 571'»—58, 280— 
300 kgJnehéz 54—58, öreg 300 kg. túli —.—. vidéki 
sertés —.—, szerb 57—59, román —.—, forint, 
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4°/o engedmény szokásos. Eleség-árak: Ten­
geri 5.60 frt, árpa 7.50 frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 41,768 drb. Felhajtás 5847 drb. El­
hajlás 2745 drb. Maradt állomány 44,870 drb. 
A részvény-szállásokban 11,308 drb van elhelyezve. 
Az egészségi és tranziló-szállásokban maradt 3741 
drb. Felhajtás 2353 drb. Elhajlás 1717 drb. Maradt 
állomány 4377 drb.

Budapesti vágómarhavásár, junius 8. Fel haj­
tatott : 2606 drb nagy vágómarha, nevezetesen : 
1244 drb magyar és tarka ökör, 526 drb magyar 
és tarka tehén, 542 drb szerbiai ökör, 62 drb 
szerbiai tehén, 80 drb bika és 142 drb bivaly. 
Minőség szerint: 775 drb elsőrendű hízott, 1494 
drb közepminőségü és 337 drb alárendelt minő­
ségű ökör. Miután 400 drbbal több vágómarha 
hajtatott fel a vásárra, az irányzat lanyhább volt, 
mindazonáltal jó hizómarhákert, amiből alig 
1000 drb volt felhajtva, kivételesen a múlt heti 
árakat is fizették. Az árak különösen idősebb 
marháknál 100 kg.-ként 1 2—1) írttal csökkentek. 
Következő árak jegyeztettek: Hízott magyar és
tarka ökör, jobb minőségű 30.-----35.— írtig,
hízott magyar és tarka ökör középminöségü
27.----- 31. — írtig, alárendelt minőségű magyar
és tarka ökör 24.---- 27.— írtig, jobb minőségű
magyar és tarka tehén 20.-----33.— frtig, magyar
tehén középminöségü 20.—33.— frtig, szerbiai 
ökör jobb minőségű 26. 31.— frtig, kivéte­
lesen 32.50 írtig, szerbiai ökör középminöségü 
22. 25.— frtig, szerbiai ökör alárendelt minő­
ségű 22.----- 25.— frtig, szerbiai bika 24.----- 33
frtig, kivételesen 34.— frtig, szerbiai bivaly 17.-----
21.— frtig, kivételesen 24.— frtig mm.-ként, élő­
súlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, 
junius 8. Fölhajtatott 187 drb, úgymint: jármos 
ökör elsőminősegü 60 drb, közép 22 drb, tarka 
44 drb, bonyhádi 38 drb. tinó 23 drb. Gazda­
sági és tenyész marhavásár hangulata lassú volt. 
Elsőrendű jármos ökör súlyra 31—33 frtig, 
középminöségü jármos ökör súlyra 28—30 frtig, 
tarka kevert származású tehén 70—110 frtig, 
bonyhádi tehén 120—140 frtig.

Budapesti borjuvásár, junius 10. A borjuvásár 
vontatott lefolyású volt. Élő juhok: Belföldi 
felhajtatott 1596 drb eladatott 1596 drb, rúgott 
fölhajtatott 43 drb, eladatott 43 drb. Napi árak : 
Elő és ölött apró marhák : élő belföldi borjú
100 kiló súly szerint 26.-----41.— frtig, kiv.
ár8k 44 frtig, rúgott 100 kg. súly szerint 20.— 
24— frtig.

Budapesti »zurómarhavásár, junius 8. Felho­
zatott: 1135 drb belföldi, 15 drb növendék élő 
borjú, 14 drb élő bárány. A borjuvásár von 
tatott lefolyású volt. Jegyzett árak: Élő borjú
belföldi 25.---- 42.— frtig, kivételesen 44 frtig
súlyra. Növendék 23.-----26.— frtig. Élő bárány
4.-----8.— frtig páronkint.

Budapesti sovány sertésvásár, junius 8. Jegy­
zéseink : Sertésvészen átment: 100—120 kg.-ig 
55—58 kr., 120—160 kg.-ig 54-56 kr., 160-200 
kg.-ig 52—54 kr., sertésvészen át nem ment 
100—120 kg.-ig 41—43 kr., 120-160 kg.-ig 41 — 
43 kr., 160—200 kg.-ig 42- 44 kr. Az üzlet 
lanyha.

-j- Sertéskivitelünk Boszniába eltiltatott.
— A német birodalom hivatalos egészségügyi 

értesítője (Veröffentlichungen des kaiserlichen 
Gesundheitsamtes) szerint sem Magyarország, 
sem Ausztria törvényhatóságai nincsenek tüdő- 
vész folytán zár alatt és igy az egész monarkia 
területéről — egyéb betegségek miatt való kor­
látozásoktól eltekintve — szabad a szarvasmar­
hákat Németországba bevinni.

= Orbánczos sertés húsa nem ártalmas, 
ezt írja az «Állategészségügy» czimü állatorvosi 
szaklap. Az ember sertésorbáncz iránt nem fogé­
kony ; a sertésorbáncz. mely különböző állatokon 
és az embereken is előfordul, a sertésorbancz- 
czal éppen nem azonos. Az orbáncz jarvany- 
szerü eseteiben Németországban igen gyakoriak 
a kényszervágások és ilyenkor csupán a nagy 
fokban elváltozott húst kobozzak cl, bár Oster- 
tag számos esetben azt tapasztalta, hogy ez sem 
veszedelmes az emberi egészségre, csakhogy a 
legtöbb ember undorodik a nem ízletes külsejű 
hústól. De a betegség legvégső szakában leszúrt 
állatok, sőt még az orbánezban elhullott állatok 
húsa sem artalmas. Azt tapasztalta ugyanis, hogy 
Németország azon területén, hol a huslatas még 
szabályozva nincs, orbánezban elhullott sertések 
húsát fogyasztják minden ártalom nélkül. Wolf 
azon álláspontból kiindulva, hogy miután a 
sertésorbáncz lazas megbetegedés és a lázas 
betegek húsa hamar rothadásba megy át, tehat 
emberi élvezetre nem alkalmas, a sertésorbán- 
ezos húst elkobzandónak tartja. Ez azonban 
nem mindig áll. Az elhullott orbánczos sertés 
húsa hamar rothad ugyan, de nem igy a kény- 
szervágás után, mikor kellőleg konzerválva nem 
csak napokig, hanem hetekig és hónapokig is 
változatlanul eláll. A rothadás baktériumai csak 
a halál után kerülnek a hús felületére, a hús 
belsejében azonban sohasem található rothadási 
baktérium. Orbánczos és egészséges állat húsa 
között a rothadási illetőleg nincsen abszolúte 
semmi különbség, a rothadas mindkettőben 
egyformán folyik le és az ilyen hús mindkét 
esetben megsemmisítendő, utóbbi esetben sem 
azért, mert orbánczos, hanem a rothadás miatt. 
Végül O. szerint nem áll az sem, mintha az 
orbánczos húsban előbb képződnének ptomainok, 
hullamérgek, mint az egészséges allat húsában, 
sőt azok nem is ptomainok, amelyeket az ilyen 
húsban kimutattak, hanem rothadás toxinjai. 
Ezek alapján Ostertag bárminő súlyosan meg­
betegedett seriés-orbánezos állatok húsát sem tartja 
az emberi élvezetre ártalmasnak.

Bukás és fizetésképtelenség.
— Folytatás a főlapról. —

Budapest. Bak Sándor és társa elektroteknikai 
ezég (Eötvös-u.), mint rhult számunkban jelen­
tettük, fizetési zavarokba jutott. Az «Ung. Metall­
arbeiter» azt Írja, hogy a ezég neki hivatalosan 
kijelentette, hogyr nem fizetésképtelen s mi is 
vettünk egy aláírás nélküli levelet a czégtól, 
melyben múlt heti hírünket mcgczafolni igyek­
szik. Ezzel szemben mi fentartjuk hírünket, mert 
a ezég ellen naponta vezettetnek árverések s 
most a Strigl A. ezég csődöt is kért ellene.

Budapest. Huszár és társa ezég ellen (VI., 
Podmaniczky-u. 03.) csődöt kértek.

Budapest. Grünwald és Eisler posztó-ezég 
(Erzsébet-tér) egyezkedési kísérletei nem vezettek

eredményre, miért is a hitelezők egy része csődöt 
kért a ezég ellen.

Soroksár. Goszman János 18,000 frt árutarto­
zással fizetésképtelen ; ezenkívül apósának 13,000 
frttal tartozik, mig aktívái mintegy 11,000 frt 
értéket képviselnek. Goszman 35°/o-ot ajánl, de 
a hitelezők ezt nem hajlandók elfogadni.

Újpest. Az Első újpesti takarék- és segély­
szövetkezet fizetési zavarokba jutott.

Erzsébetfalva. Fischer M. rőíöskereskedö fize­
tésképtelen.

M.-Sziget. Weisz Mór vb. kereskedő csőd­
tömegéhez tartozó, összesen 18,250 írtra emel­
kedő könyvkövetelések junius ho 16-án d. u. 2 
órakor megtartandó árverésen eladatnak.

Vegyes hírek.
Egy adat. A főlap kereskedelmi hírei között 

adunk hirt Hammersberg főügyész leiratáról, 
amelyben, a budapesti hitelezők védegylete fel­
iratára válaszolva, kijelenti, hogy a csalárd ezég- 
átruházások ellen a leszigorubban fog eljárni. 
Alig kerül ki e hir nyomás alól, mikor egy 
újabb ilyen esetről nyerünk tudomást. Münster 
György budapesti divatáru-kereskedő múlt szá­
munkban jelentette fizetésképtelenségét s ma 
tudósítónk azt jelenti, hogy az egyezkedési tár­
gyalások nem vezettek eredményre, ellenben a 
fizetésképtelen ezég tegnapról mára Münster György 
és társa lett s az «uj ezég» a czéghivatalnál már 
be is jelentetett.

A Magyar ezukorgyárosok országos egyesü­
lete e heten tartotta Hatvany-Deutsch Sándor el­
nöklete alatt ezidei közgyűlését. Az elnök meg­
nyitó beszédében, a múlt év eseményei közül 
rámutatott a válságos viszonyok által elhárit- 
hatlannak bizonyult üzleti egyesülés vívmányára, 
mely magában foglalván a monarkia összes 
ezukorgyárait, óriási feladatot képezett és csak 
ama páratlan odaadás segélyével volt létrehoz­
ható, melyet az egyesületnek mai közgyűlésén 
résztvevő disztagja, Stummer Ágost baro fejtett 
ki, kinek, valamint az ez ügyben szintén nagy 
érdemeket szerzett Deutsch Gyula alelnöknek, a 
közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. 
Az évi jelentés főbb vonásokban vázolja az 
egyesület tevékenységét, mely adóügyi, kiviteli 
s szállítási ügyekben tulnyomolag sikeresnek 
bizonyult és az ipar mind számosabb érdekének 
szolgalatára irányul. Az évi jelentés többek 
közt konstatálja azt is, hogy a gazdak körében 
a répaszerződésekre nezve tapasztalt agitácziók 
teljesen megszűntek és e tekintetben nagy be­
folyást tulajdonit annak a higgadt és tárgyilagos 
munkásságnak, melylyel az egyesület a répa­
termelés minőségi viszonyait felderítette és a 
hazai répa csekély czukortartalmának statisz­
tikai kimutatásával az érdekelt gazdákat az 
iparral vállvetett munkának megnyerni törekedett. 
A nagy figyelemmel halgatott évi jelentés föl­
olvasása után Stummer báró hálás köszönettel 
emelte ki Hatvany-Deutsch Sándor elnöknek bok­
ros érdemeit az egyesület által elért eredmé­
nyek körül, továbbá a közgyűlés elismerését 
fejezte ki Bosányi Endre titkár buzgó működé­
séért, mire a beterjesztett zárszámadások- el­
fogadtattak s végül egy az egyesület kebelében 
alakítandó miiszaki és gazdasági szakosztály ügy­
rendje tárgyaltatott, mely hivatva leend a répa- 
termeles és a ezukorgyártás specziális szakkér­
déseivel hazai viszonyok alapjan behatóan fog­
lalkozni és a tudományos vívmányokat, mint a 
tapasztalás eredményeit, minél szélesebb körben 
terjeszteni. E szakosztály elnökévé ifj Palzen- 
hofer Kondrad ezukorgyáros jelöltetett ki. A



közgyűlés után az egyesület választmánya'] tar­
tott ülést, melyen a ezukoripar fontosabb napi­
kérdései : az önálló vámterület, a képviselőházban 
benyújtott czukoradó törvcnyjavaslatok, az In­
diába és Japánba való czukorkivitel fellendülése, 
stb. tárgyaltattak. Az egyesület ügyészévé fay 
Dávid dr. választatott meg.

A Magyar férfikalap divat-egylet fennállása óta 
IV-ik 1898. évi őszi divatválasztását junius 12-én 
d. u. 5 órakor, a Nemzeti szállóban (IV.. Váczi-u.) 
tartja meg. A beérkező mintákat d. u. 1 óráig 
veszik át a választás helyiségében. Vidéki minta- 
küldemények Porfi F. és Fia ezéghez (Budapest, 
Váczi-utcza) küldendők. A mintabeküldő bizottság 
tagjain kivül minden egyes egyleti tagnak szabad­
ságában áll mintakalapok beküldésével a verseny­
ben résztvenn i. A beküldött kalapok csakis honi 
gyártmányok lehetnek s nem szabad sem gyári 
jegygyei, sem bárminemű jelzéssel ellátva lenniük, 
amiből önként következik, hogy a bélésnek tiszta 
fehérnek kell lennie. A kiállító zárt jeligés boríték­
ban könnyen megérthető módon tartozik a kalap­
méreteket, az alakot és felszerelést tüzetesen körül­
írni. Tekintetbe veendő arányok: hengerkalap ca 
lő'/e magas, elöl ca 5, oldalt ca GVs széles karima. 
Keménykalapok magassága 41—42 cm., karima 
.-irányítva. Puha, nemez és darócz-kalapok tetszés 
szerint. Fejbőség 55- 56 cm. A választó bizottság 
tagjai : Assmann János, Gvukits Gyula, Herzog 
József, Kozma Lajos, Mechlovits Béla, Reinitz Samu, 
Weitzenhoffer Kálmán. A beküldött minták kiállítása 
ezúttal a divatválasztási megelőzőleg d. u. 2—5 
óráig lesz, amidőn az egyesület minden egyes tag­
jának módjában lesz saját ízlése szerint szavazni.

Ezen szavazatok a bíráló-bizottság határozatára 
irányadók lesznek s a szavazó-lapokat Skriván 
Ferencz és Jack Ödön urak veszik át a helyszínén. 
- A közgyűlés ugyancsak junius 12-cn, éste 7 

órakor a Nemzeti szálló fehér termében fog meg­
tartatni, Napirend : 1. A megválasztott kalapok
megtekintése. 2. Az évi jelentés és számadások be­
terjesztése ; a felmentvény megadása. 3. A szak- 
bizottságok választása. 4. Esetleges indítványok.

Assicurazioni Generali. 1898. évi május hóban 
az életbiztosítási osztálynál 978 ajanlat 7.060,399 
kor. 73 fül. biztosítási összeg erejéig nyujtatott 
be és 838 kötvény 5.818,616 kor. 26 till, biztosí­
tási összegre állíttatott ki. Folyó évi január 1-je 
óta 4863 ajánlat 37.639,749 kor. 89 fill, biztosítási 
összeg erejéig nyujtatott be és 4108 kötvény 
31.830,962 kor. 77 fül. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1898. évi január 1-je óta bejelentett 
károk összege 2.173,640 kor. 68 fill.-re rúg. Az 
életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1897. 
decz. 31-én 66,636 kötvény után 410.815,677 kor. 
60 fill, tökét és 476.792 kor. 42 fill, járadékot 
tett ki, amire készpénzben 106.055,417 kor. 10 fill, 
van tartalékba helyezve. Az 1897. évben az 
életbiztosit, osztály áltál kifizetett karok 5.488,849 
kor. 14 fillért tettek ki s az összes ágazatoknál 
a társulat alapítása óta (1831), az évenkénti 
kimutatások szerint fizetett karok 606.962,236 kor. 
46 fülért tesznek ki. A biztosítás minden pótdij 
nélkül érvényben marad 30,000 korona erejéig, 
ha a biztosított népfelkelési kötelezettségénéí 
fogva hivatott be.

b. Becs, Julius 11. A petróleum-kartell
ügyében folyó tárgyalásokat a közös ellen­
őrző iroda felállítás! módozatainak meg­
beszélése erősen kihúzza, mi azonban a 
kartell létrejöttét nem teszi kétségessé. — 
A keményitő-kartell az árakat a búzaár 
hanyatlása folytán leszállította : bnzakemé- 
nyitö, 0 sz. zsákokban 31.—, ládákban 

, keményitöliszt zsákokban 33.—, 
ládában 34.— írt ab tíudapest-Bécs.

b. Bécs, junius 11. A szirup-kartell az árakat 
mm. kint 1 frttal felemelte; úgy, hogy burgonya- 
keményítő - szirup kristály 26.50—27.—, fehér

1898. június 12.

125.50—26. , sárgás 22.50—23.—, írton jegyez- 
I tetik ab gyári állomás. A szőllőczukor árak 
szintén ab gyári állomás, 28.— frtra emeltetett.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Gépészeti berendezési tárgyak szál­

lítása. Az allamvasutak műhelyeinek gépészeti 
berendezésére szükséges vas-, fém- és fameg- 
munkáló szerszámgépek, tűzhelyek és kemen- 
ezék, tolupadok, íorditokorongok, hídmérlegek, 
daruk, közjó müalkatrészek, viztartányok és 
villamos erőátviteli berendezések szállítása iránt 
pályázatot hirdet. Ajánlatok junius 22. déli 12 
óráig az államvasutak gépészeti főosztályánál. 
Bánatpénz 5°/o.

Budapest. Gépolajok szállítása. Az állam­
vasutak részére szükséges 8000 q. tiszta ásvány 
hengerolaj, 9600 q. lepárolatlan (vulkán) olaj, 
i0ü q. tisztító-olaj és 13,000 q. gázolaj szállí­
tására palyazat hirdettetik. Ajánlatok junius 25. 
deli 12 óráig az allamvasutak anyag- és leltár- 
beszerzési szakosztályának benyújtandók. Bánat­
pénz 5°/o.

Budapest. Székfelállitási jog. Budapest tanácsa, 
a IV. és \ . kerületben a Ferencz Józseí-sétá- 
nyon karos székek felállítása és díjszedési jogá­
nak, 1899—1901-ig terjedő 3 évre bérbeadása 
iránt, árverést tart. 200 frt bánatpénz. Ajánlatok 
junius 24. d. u. 4'Ai óráig Matuska Alajos al­
polgármesterhez (IV., Régi városház). Feltételek 
IV., Sörnaz-u. 4., I. cm.

Budapest. Könyvkötő munkák. A belügy­
minisztérium részére szükségelt könyvkötő mun­
kák iránt egy, vagy három évre szerződés kö­
tendő. Ajánlatok 100 frt bánatpénzzel junius 20. 
d. e. 10 óráig a belügyminisztérium elnöki 
segédhivatala főigazgatójánál. (Vár. Országház­
it teza 30.).

Budapest. Festékek beszerzése. A budapesti 
lánczhid mázolásához szükséges festékek szállí­
tására árlejtés hirdettetik. Ajánlatok junius 18. 
d. c. 10 óráig a budapesti állami hidak felügyelő­
ségéhez (II., Fö-utcza 1.). Bánatpénz 100 frt.

Budapest. Kender, csepü, gyapotfonal és jutte 
szállítása. Az államvasutak részére szükséges 
3u0 q. tisztított kender, továbbá 2500 q. csepü, 
650 q. gyapotfonál és 3300 q. jutte-fonal szállí­
tására pályázat hirdettetik. Az ajánlatok juli 16. 
déli 12 óráig terjesztendők be.

Budapest. Mázolási munkák. A budapesti 
lánczhid mázolási munkáira árlejtés hirdettetik. 
Ajánlatok jun. 18. d. c. 10 óráig a budapesti 
állami hidak felügyelőségéhez (II., Fö-utcza 1.). 
Bánatpénz 5°/o.

Budapest. Kocsiszerelő műhely kibővítése. Az
államvasutak igazgatósága ajanlati tárgyalást 
hirdet a temesvári mühelytelepen létező kocsi- 
szerelő műhely kibővítésére. Az ajánlatok junius 
hó 24 cn déli 12 óráig benyújtandó az igazgató­
ság építési főosztályánál. (VI., Terézkörut 56., 
11. cm., 10.) Bánatpénz 2400 frt.

Budapest. Felvételi épület létesítése. Az állam­
vasutak igazgatósaga ajanlati tárgyalást hirdet a 
miskolez-gömöri pályaudvaron előállítandó fel­
vételi epiilet létesítésére. Az ajánlatok junius hó 
21-cn deli 12 óráig kell benyújtani az igazgatói 
ság építészeti főosztályánál, (Teréz-körüt 56., 
11. cm., 10.) Bánatpénz 2000 frt.

Arad. Tüzifa-szállitás. Az aradi törvényszék és 
jarasbirosag helyiségeinek fűtéséhez 1899-ben 
szükséges hasábos kemény tűzifa szálllitasara 
árlejtés hirdettetik. Ajánlatok Julius 2. d. e. 9 
órajára az aradi törvényszékhez. Biztosíték 50 frt.

Debreczen. Lovassági laktanya építése. Deb- 
reczen város által emelendő lovassági laktanya 
epitese iránt versenytárgyalás lesz. Költségösszeg 
596,840 frt. Bánatpénz 5°,o. Ajánlatok junius 21. 
d. u. 5 óráig a polgármesteri hivatalhoz. Felté­
telek a városi mérnöki hivatalban.

Debreczen. Vasúti vendéglő bérlete. Az állam­
vasutak Szatmár állomásán lévő vendéglő bér-

_____ MAGYAR LLOYD 7
Jetére ajánlati tárgyalás hirdettetik. Ajánlatok 
július hó 1. déli 11 óráig a debreezéni üzlet- 
vezetőség titkári hivatalához nyújtandók be. 
Bánatpénz 300 frt.

Jolsva. Lőtér építése. A honvédelmi miniszter 
jolsvai lőtér építése 6348 frt erejéig junius 24. 
d. e. 9 órájára a jolsvai honvéd állomás parancs­
nokságnál versenytárgyalást hirdet. 5°/o bánat­
pénz.

Nagy-Szőllős. Átereszek helyreállítása. A kassa- 
jablonicai állami közúton levő 3., 12., 13. és 14. 
számú átereszek helyreállítása 2032 Irt erejéig 
engedélyeztetvén, e munkák biztosítása czéljá- 
ból junius 23. napjának d. e. 10 órájára az 
Ugocsa vármegyei allamépitészeti hivatal helyi­
ségében tartandó versenytárgyalás hirdettetik. 
Bánatpénz 5°/o.

Szegszárd. Utmunkák. A budapest-eszéki II.
B._közutakon levő védburkolat helyeállftása
2657 frt, továbbá a hengereléshez szükségelt 
kötő- és védő anyagok szállítása 1407 frt erejéig 
engedélyeztetvén, ezen munkálatok biztosítása 
czéljából junius 20-ik napjának 10 órájára ver­
senytárgyalás hirdetettik. Bánatpénz 5°/o.

Zengg. Dohánygyár építés. A pénzügyminisz­
tériumnak Zenggben emelendő donánygyár épí­
tésére árlejtés hirdettetik. Összköltség 208,231 frt. 
Bánatpénz 5°/o. Ajánlatok junius 30. d. e. 10 
óráig a dohányjövedéki központi igazgatósághoz 
Budapest, Kálmán-utcza 20. sz. Feltételek ugyan 
ott és a zenggi dohánygyárban.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Fűszer- és csemege-kereskedősegéd, r. kath., 

22 éves, ki szakmájában teljesen jártas és ügyes 
pudlista, magyarul és németül beszél, a vidéken 
állandó alkalmazást keres. Szives megkeresést 
kér «R. L.» jelige alatt a kiadóhivatalba.

173—3—2
V olt önálló kereskedő (29 éves, róm. katk), 

ki az összes^ kereskedelmi szakmákban, különö­
sen a vas- és fűszer-szakban, irodai munkála­
tokban jártas, beszél magyarul németül és hor­
vátul, azonnali belépésre utazói, irodatiszti, vagy 
segédi állásra ajánlkozik. Szives ajánlatok a 
kiadóhivatalba kéretnek B. I. jegy alatt.

175-3—1
Fűszer-, festék- és vegyesáru kereskedő segéd, 

26 éves, keresztény, ki szakmajában alapos jár­
tassággal bir, és jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, beszél magyarul és az üzleti szükséglet­
nek megfelelőieg németül és románul, azonnali 
belépésre alkasmazást keres. Czime Kosa Kál­
mán, a kereskedelmi részvénytársaság czimén, 
Marosvásárhely. ' 176—1—1

Fűszer-, festék, csemege- és rövidáru-szak­
mában tefjesen jártas, 21 éves, keresztény keres­
kedő segéd, azonnali belépésre alkalmazást 
keres; a magyar nyelven kivül kellőleg a tót 
nyelvet is beszéli. Czime Váradi Lajos Öcsöd, 
Békés vármegye. 17S—1 — 1

Kereskedő segéd, fűszer- és csemege-üzletben 
teljesen jártas, 24 éves, róm. kath.) ki jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, nagyobb városban 
alkalmazást keres. Czime : Sánta* Béla, Óbecse. 
Kívánatra fényképpel is szolgál. 174—3—2 

Vas- és fűszer-szakmában jártás kereskedő­
segéd, rom. kath. 19 éves, állandó alkalmazást 
keres. Czime Elm János, Polgár József ur czi­
mén, Kisújszállás. 181—3—1

Vas-, szerszám- és füszerkereskedő-segéd, szak­
képzett, 24 éves, keresztény, valamely nagyobb 
vidéki; városban, mint pudlista, vagy raktarnok, 
állandó alkalmazást keres. Jó bizonyiványokkaí 
rendelkezik. Megkeresést kér Sebessy Ferencz 
Mező-Tur. 183—1—1
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Va»-, fűszer-, festék és norinbergi szakmában, 
valamint a dohány nagyárudában teljesen jártas, 
19 éves segéd, ki a magyar, román és keveset 
a német nyelvet is beszéli, e hó 20 ára állást 
változtatni óhajt. Megkeresések «Törekvő» jelige 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. 185—1 — 1

Kerestetik.
Kaposvárott, Vésel Sándor fűszer-, és csemege­

kereskedésében egy szakképzett segéd, jó részle­
tező, kirakatrendező, jó modorral, csinos külsővel, 
alkalmazást nyerhet. Ajánlatok fényképpel, fenti 
czéghez küldendők. 184—3—1

Pécsett, Ifj. Rézbányay János fűszer- és vas­
kereskedőnél azonnali belépésre egy segédi állás 
van üresedésben. Az ajánlatban az életkor, nyelv- 
ismeret, eddigi alkalmaztatás és vallás megjelö­
lendő. Előnyben részesülnek, kik mind a két szak­
mában és a magyar s német nyelvben jártasak. 
Fénykép lehetőleg melléklendő. 170—3—3

Baróthon (Erdély) Inczc Gyula czégnel egy 
fiatal segéd, jó detailista, ki a vas- és fűszer- 
üzletben jártas, azonnal alkalmazást nyer. Fizetés 
évi 240 frt és teljes ellátás. Az állomás legkésőbb 
e hó 25-én betöltendő. 177—3—1

Putnokon Kiszely József fűszer- és vegyes­
kereskedésében azonnal alkalmazást nyer egy 
mostanában felszabadult fiatal ember, ki a fű­
szer-szakmában teljesen jártas. 180 -2—1

B-Szarvason Nyácsik S. utóda fűszer- és 
vegyeskereskedésébe egy szolid magaviseletü 
fiatal segéd, ki a tót nyelvet is birja, azonnal 
alkalmazást nyer ; ajánlathoz bélyeg csatolandó, 
valamint annak megjegyzése, hogy mikor lép­
het be. 179—1—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Eladó a felső Bácskában egy, dunagözhajó- 

zási és vasúti közlekedéssel biró, élénk keres- 
kedelmü, nagy környékü, 20,000 lakossal biró 
szab. kir. varosban, a Fö-utczaban, közel a 
piaczhoz, sarokhelyen, 27 év óta fennálló, jól 
felszerelt 25—30,000 irtot forgalmazó fűszer-, 
anyag- és festékkereskedés. Czim a kiadóhiva­
talban. 162—10—4

Üzlethelyiség kiadd. Az alföldön a 40,000 
lakóju Békés-Csaba legélénkebb helyén (vasút, 
utcza, postával szemben) most épült díszes ház­
ban, két elegáns üzlethelyiség, gyönyörű por­
tálokkal (óriási 9 □ m.-es tükörüveg kirakatok­
kal) s megfelelő, az üzletekből lejárattal biró 
világos és teljesen száraz raktárhelyiségekkel 
szept. 1-től bérbe kiadó. Alkalmas bárminő 
fmom üzletnek. Czim: Wallfisch Ferencz dr. 
Békés-Csaba. 182—1 — 1

Uj ezégek.
Budapest. Adler Adolf és társa, bútor. Üllöi-ut 53.

Boros Berta, fűszer, csemege. Ferencz 
utcza 32.

Csengeti és társa, ügynökség. Thonet- 
udvar.

Dalits testvérek, kézmü- és divatáru. 
Kőbánya.

Deutsch Adolf, smirgeláru. Dob-u. 48
Diamantstein Bálint, kész férfiruha. 

Kerepesi-ut 57.
Dörfler Ferencz, fűszer. Zöldfa-u. 13.
Drab Henrik, úri- és nöidivat. Wese- 

lényi u. 45.
Fried Jakabné, hazai gép és gazdasági 

eszközök. Külső kerepesi-ut 3.
Galimberti-Faccanoni Sard, építési 

vállalkozó. Ferencz-körut 46.
Gelb Ignácz, sajt, vaj és csemege 

Kerepesi ül 51.
Gernitz József és társa, kávés. And- 

rássy-ut 12.
Gindele János, fűszer és csemege. 

Andrássy-u. 66.

Budapest. Hegedűs Mór, vászon- és fehérnemű. 
Csömöri-ut 16.

Heinrich Károly és fiai, szikvizgyár. 
Kisczelli-ut 27.

Kalmár K., fűszer. Vörösmarty-u. 58.
Kepes Imre, kőműves. Csengeri-u. 72.
Kolegerszky Viktor, «Elite»-kávéház. 

Kerepesi-ut 22.
Kohn Bertalanná, szatócs. Csengeri- 

utcza 13.
Krausz testvérek,kávéház. Andrássy ut 

11. sz.
Kropácsek István, fűszer. Zöldfa-u. 44.
Kurzer Henrik, úri és női divat. 

Kálvin-tér 4.
Langweil Bernát, bádogos. ü Ilöi-ut -4S.
Lédermann D., kekitö, ténta, rovar­

por, fém, padló-fénymáz és vegyi­
gyertya. Ivaroly-körut 5.

Lőbl Lajos fia, Lobi Vilmos, bor.
Löbl Ede, kalap- és divatáru. Váczi- 

körut 50.
Lőwinger Henrikné, bőröndös. Kis- 

hid-u. 6.
Luszt Ármin, papír. lzabella-u. 45.
Marer Salamon, valtóleszámitoló-ügy- 

nokség. Sas utcza 23.
Márkus Irma és társa, női divatáru. 

Kerepesi ut 73.
Mihalovics József, kalapos. Alagút 5.
Neumann Adolf, viaszos-vászon. Ke­

repesi-ut 30.
Oesterreicher és Peschatt, lakatos. 

Szondy-u. 19.
özv. Marikowsky Lászlóné, arany­

műves. Mária-u. 19.
Rauscher János, kefekötő. Sütő-u. 5.
Rendi Samu és társa, dobozkészitők. 

Kazinczy-u. 42.
Róna és Schönberg, szállítási, bizo­

mányi és elvámolasi üzlet. Arany 
Janos-u. 20.

Rubel Ármin, ékszer. Király u., 20.
Singhoffer és társa, kézmüaru. O-u. 11.
Sonnenschein Miksa, bor. Dohány-u. 

72. sz.
Scheer Károly, porcze'dán és üveg. 

Király-u. 1.
Schenk S. és társa, rövid- és diszmü- 

áru-ügynökség. Eötvös-u. 26.
Schleimovitz testvérek, asztalos-kellé­

kek. Dembinszky-u. 18.
Schwartz Miksa, fűszer. Mester-u. 34.
Szczepanowsky K., vendéglős. Nap- 

utcza 13.
Tandlicht Kálmán, fűszer, Kálmán- 

utcza 17.
Tyroler Ármin, úri és női divat.Üllöi-ut 

83. sz.
Ulrich Henrik, kerékpár és hozzá­

tartozó mekanikai eszközök. Lipot- 
utcza 45.

Ungár Jakab, kézmüáru. Szerecsen-u. 1.
Weissenbacher Endre, hírlapkiadó, 

Teréz-körut 23.
Beregszász. Hauser Gyula, vas.
Derecske. Gács Márton, vegyes.
Eperjes, Tauth Viktor, vas.
Fiume. Max Rubel.

Carlo Carl, kávéház.
Győr. Schacherl József, bútor.
Kolozsvár. Kolozsvári népbank mint szövetkezet.

Sipos testvérek, férfi- és nőidivat-áru, 
czipö és kalap.

Hauszmann Sándor és társa, építő 
és kőfaragó.

Pollak és Clanser, vízvezeték, csator­
názás és szivattyú-szerelő vállalata 
Kolozsvárt.

Szüszer Mihályné kolozsvári zálog­
kölcsön intézete.

Nagyvárad. Agraria műszaki és bizományi iroda, 
Deutsch Ede és Györgyi Antal.

Nagy Kikinda (Fióktel. Lugos). Bohn M. és társai, 
téglagyár. ....

Nyir-Mada. Nyirmadai takarekpenztar részvény­
társaság.

Nagy-Sink (Erdély). Glátzer Dániel, vegyes. 
Ocsova (Zólyom vm.). Reisz Bernát, vegyes. 
Ó-Lubló. Ó-Lubló és környékének fogyasztási 

és hitelszövetkezete.
Pancsova. Julius Slimier, fűszer.
Pápa. Pápai hitelszövetkezet.

Deutsch Miksa, fűszer.
Pecsenyéd (Sopron vm.). Takarék- és segély­

egyleti szövetkezet.
Perkoszova (Torontói vm.). Perkoszovai takarék- 

és hitelegylet mint szövetkezet.
Petrozsény. Petrozsény és vidéke hitelszövet­

kezet.
Sárvár. Sárvári elektromos őrlési vállalat rész- 

vénytársaság.
Szászváros. H. Wolf, rőfös.
Székes-Fehérvár. Barna Viktor, szatócs. 
Szent-Endre. Szentendrei famüiparárugyár és 

gőzfürészde, Susa és Nedelko. 
Szerb-Nagy-Szt.-Miklós. Farca Lázár és társai, fa.

Kronovics F., férfi-szabó.
Szerencs. Engel József özvegye és társa, bor.

segély-egylet szövetkezet.
Sziget-Csép (Pest vm.). Sziget-Csép községi hitel- 

szövetkezet.
Szilágy-Somlyó. Közgazdasági bank részvény- 

társaság.
Brüll Farkas utódai, szesz­

gyárosok.
Roth Lajos és neje, I. Lajos 

gőzmalma.
Tasnád. Abrahám testvérek.
Temesvár. Klauber Rozália, aranyműves, ék­

szerész, órás és vésnök.
Hartmann Ármin, váltóüzlet.
Podány Wenczl, kézmüáru.
Politzer testvérek, rövid- cs diszáru. 
Klauber Rozália, aranyműves, ék­

szerész, órás és vésnök.
Titel. Nadich Károly, órás.
Újpest. Váradi J. és fia, lényképészek.
Újvidék. Steiner és Schwartz, női- és férfi divat­

áru.
Ungvár. Gersli testvérek, divat- és kézmüáru.

Illés Dávid, kélyha, edény és háziipari 
ezikkek.

Űzd (Tolna vm.). Uzd-Borjádi tejszűvetkezet. 
Vaiszló (Baranya vm.). Vaiszlói népbank mint 

kölcsönös segélyző szövetkezet.
Verebély. Pollák Zsigmond, vegyes.
Veszprém. Ifj. Deutsch Izidor, rofös.
Zaiatna. «Zlagneana» takarék- és hitelintézet 

részvénytársaság.
Zilah. Reich Adolf, eczetgyártási és árulási üzlete. 
Zimbró. Friedmann Sándor, szatócs.
Zólyom. Kohn Bernát, eczetgyáros és vegyes. 
Zuberecz (Liptó vm.). Horowitz Ignácz, vegyes.

Szerkesztői üzenetek.
J. A. Nagy-Károly. Csak a ezukrot tartalmazó 

hordó, lada, zsák, kosár súlya fejében történhet­
nék a bruttó súlyból levonások, más göngyileg, 
nevezetesen papír és spagat a fogyasztási adó 
tekintetében nem jön számításba. — R. V. 
Dömsöd. A Kereskedők Évkönyve 10 évfolyamat 
3 írt 60 krért rendelheti meg kiadóhivatalunkban. 
— K. D. Budapest. A kérdéses tételnek a mér­
legbe beállítása a K. T. 199 §-a alapjan jogos, 
és általánosán gyakoroltatik. Hogy felszámolás 
esetén mi fog tortenni, arra természetesen ezen 
tétel beállításánál nem gondolnak. A hitelezők 
azonban minden esetre figyelembe veszik, hogy 
e tekintetben fiktiv vagyonlétellel van dolguk s 
ha nem veszik figyelembe, maguknak tulajdo­
nítsak, ha felszámolás vagy csőd esetén káro­
sodnak.

Anonim vagy nem előfizetőktől származó kérdezés 
ködésekre nem válaszolunk.

'■Míj


